

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 81 (12123)

Среда, 27 апреля 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

АВТОРИТЕТ СОВЕТА

Был в числе наказов, утвержденных сессией городского Совета прошлого созыва, такой: благоустройство улицы Малышева с прокладкой асфальтированных дорог и тротуаров. Исполнителем работ утвердили дирекцию производственного объединения «Хромпик», а контролировала их ход депутатская группа Т. П. Карповой. Не сразу удалось выполнить наказ: требовались немалые деньги, материалы, подрядная организация.

В. М. Секираж, директор объединения, объяснив депутатам сложность проблемы, сообщил, что реальная возможность ее решения появится в 1982 году. Подошел обещанный срок. Состоялось очередное заседание группы. Прошло оно с участием директора, других руководителей объединения. Встреча была деловой, конкретной. Владимир Михайлович сообщил, что средства изысканы, другие сложности тоже решены, позначкомил детально с проектом благоустройства.

Летом наказ был выполнен. Факт этот, безусловно, рядовой. Не меньше полсотни наказов избирателей каждый созыв претворяют в жизнь депутаты Советов Первоуральска. Дело здесь в ином — в отношении хозяйственного руководителя одного из ведущих предприятий города к депутатам. Оно продиктовано пониманием важности их общественной работы, желанием содействовать укреплению их авторитета. Правильная, принципиальная позиция. Только так и должно относиться к избранным народом, облеченным его доверием, представителям Советской власти. Так оно и бывает в основном. Но не всегда.

19 апреля в Билимбае состоялась сессия поселкового Совета. Обсуждался план благоустройства и озеленения, меры по дальнейшему улучшению бытового обслуживания — важные вопросы. Сессия приняла нужные решения. Но вот полного удовлетворения депутаты не получили. И вот по какому поводу. Более двух лет в плохом состоянии улица Коммуны. В свое время руководители швейной фабрики проводили здесь теплотрассу к помещению своего цеха, а восстановительно-земляные работы не сделали. По этому поводу собирался исполком, на одной из сессий в адрес директора В. И. Котова был и депутатский запрос. Ничего не изменилось. Да и критика в адрес Владимира Ивановича, прозвучавшая с трибуны недавней сессии, не дошла до адресата: несмотря на приглашение, он не был на заседании, не присутствовали и другие руководители предприятия.

Этот случай — не досадное недоразумение: руководители фабрики крайне ред-

кие гости на заседаниях исполкома и постоянных комиссий, хотя и получают персональные приглашения. Странная позиция, если учесть, что из 1198 человек, занятых на предприятии, более 400 живут и работают в Билимбае.

Не первый год намечают меры по укреплению порядка исполком и сессии Битимского сельского Совета. Здесь очень нужны народные дружины. А их нет. Не раз пытался председатель исполкома В. А. Кукаркин обсудить этот вопрос в официальном порядке с директорами авторемонтного и Крылосовского известкового заводов, совхоза Г. М. Нагаевым, М. Г. Усовым, П. В. Пиняским. Ничего не добился: руководители считают, что решение органа Советской власти, всемерная помощь ему в решении насущных проблем совсем не обязательна.

Дело дошло до того, что В. А. Кукаркин был вынужден обратиться за содействием в городской комитет партии, в координационный совет по профилактике правонарушений, возглавляемый секретарем горкома КПСС Н. А. Жилиным. Безусловно, такое отношение, сложившееся у некоторых хозяйственных руководителей к делам и работам сельских и поселковых Советов, просто нетерпимо. Оно противоречит демократическим принципам нашего общественного, государственного строя, законам страны, ее Конституции.

Не редкость в практике Советов и другие факты, когда на сессиях, заседаниях исполкомов присутствуют не руководители, могущие конкретно решать обсуждаемые вопросы, а их представители, присутствие которых сводится лишь к информации депутатов о положении тех или иных дел. Их недостаточная компетентность не облегчает решение вопросов, мало способствует их быстрому и эффективному претворению в жизнь. Безусловно, директора, управляющие, непосредственные руководители коллективов — люди занятые. У них есть и будут объективные причины, которые не позволяют побывать на сессии, заседании исполкома, постоянной комиссии, депутатской группы. Но это не значит, что их могут заменить любые работники коллектива.

Следует в этой связи помнить вторую статью Основного Закона страны: «Вся власть в СССР принадлежит народу. Народ осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, составляющих политическую основу СССР. Все другие государственные органы подконтрольны и подотчетны Советам народных депутатов». И помня это, надо выполнять требования закона.



Советские металлурги!
Надежно обеспечивайте потребности страны в металле!
Повышайте качество, расширяйте выпуск экономической металлопродукции!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1983 года).

Более пятнадцать лет трудится на заводе по ремонту горного оборудования Лидия Иосифовна Чернышева. Она работает крановщицей в цехе каменного литья. От ее четких, умелых действий зависит ритмичная работа многих производственных участков цеха. К своим обязанностям Лидия Иосифовна относится чрезвычайно ответственно. Л. И. Чернышева — ударник коммунистического труда.
Фото Е. Фролова.

В СОВХОЗАХ ГОРОДА

Подготовка летних лагерей

На днях коллектив совхоза «Битимский» приступил к подготовке летних лагерей. В Черемше, например, планируется перекрыть крышу сооружения, починить изгородь. В общем, сделать все, чтобы поголовье разместилось с удобствами. От этого во многом зависят высокие надои.

Кстати, сегодня они со-

ставляют в среднем девять с половиной килограммов молока от каждой коровы. С начала года от буренок получено по 1070 килограммов.

А. ВЛАСОВ, главный зоотехник.

Перекрывают нормы

С раннего утра и до позднего вечера не смолкает на полях совхоза «Первоуральский» рев тракторов. Полным ходом идет обработка почвы. Трудники хозяйства (сводка от

двадцать пятого апреля) закрепили влагу на площади 154 гектара, подкормили многолетние травы на 429 гектарах — 53 процента от общего объема, провели боронование на 240 га. На сегодняшний день внесено четырнадцать тысяч тонн органических удобрений.

Ударно потрудились механизаторы Ю. А. Козлов, С. Н. Курищев, Ф. А. Кадыров, И. Н. Перескоков. Последний, например, двадцать четвертого апреля при плане двадцать один гектар обработал тридцать два гектара.

В. ТЕТЕРИН, старший диспетчер.

В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

Растет, развивается подсобное хозяйство треста Уралтяжтрубстрой. Сегодня оно имеет 1100 свиней, 250 голов крупного рогатого скота. Несмотря на то, что сельскому цеху предприятия нет еще и года, он дает весомую отдачу. За три с по-

РЕАЛЬНАЯ ОТДАЧА

ловинной месяца получено тридцать девять тонн мяса. Иными словами, каждый строитель сумел приобрести по три килограмма.

Сейчас хозяйство готовится к весенне-полевым работам. Зерновыми с подсевом многолетних трав, картофе-

лем будет занято 200 гектаров. Это необходимое условие для того, чтобы к концу года довести количество свиней до двух тысяч, крупного рогатого скота до пятисот голов.

В. КУЗНЕЦОВ, директор хозяйства.

Вести из Ачита

ХОРОШИЙ СТАРТ

Выполняя решения майского и ноябрьского (1982 года) Пленумов ЦК КПСС, труженники совхозов района за первый квартал третьего года государству продали 4047 тонн молока, что на 757 тонн больше. К народному столу отправили 782 тонны мяса, что составляет 104 процента к плану. Значительный вклад в трудовую победу внесли животноводы совхозов «Ачитский», «Бакряжский», «Большеутинский», «Уфимский» и «Каргинский».

Первенство в соревновании по итогам квартала занимает совхоз «Бакряжский», где планы по продаже мяса и молока соответственно выполнены на 115 и 131 процент. Первым сортом молока на приемные пункты отправлено 86,9 процента. Надои молока на фу-

ражную корову за три месяца составил 605 килограммов при плане 440. В настоящее время среднесуточный надой на фермах совхоза выше прошлогоднего на 3,6 килограмма. Совхозу «Бакряжский» вручено переходящее знамя.

Районное соревнование доярков возглавляет Надежда Никаноровна Чайникова из «Ачитского» совхоза, на доившая за три месяца на каждую корову своей группы по 1104 килограмма молока. Ее имя занесено на доску Почета газеты «Путь Октября».

МОЛОДЦЫ, ДЕРЕВООБРАБОТЧИКИ

Ритмично работал в течение первого квартала года коллектив которого план по выпуску продукции выполнил на 110 процентов, успешно справился с ее реализацией. Создан запас деловой древесины. В соревновании лидирует бондарный цех, где мастером М. С. Шульгин, Вывозку

деловой древесины из леса обеспечивали трактористы Г. Л. Мангилев и Н. В. Лысых, отлично выполнял погрузку хлыстов на верхнем складе А. В. Аристов. Не подкачал и лесопильный цех, обеспечивавший своевременно необходимым материалом все производственные участки. Здесь равнение держат на рамках Г. А. Кардашина.

Коллективу промкомбината присуждено первое место среди предприятий промышленности района с вручением переходящего Красного знамени.

ЛЕКЦИИ СЕЛЬЧАНАМ

В ряде коллективов предприятий и совхозов недавно прочитаны лекции о международном положении, идеологической борьбе на современном этапе. В эти дни в поселках Ачит и Уфимский, совхозах «Заря» и «Русскопотамский» с большим интересом проходят публичные лекции о красоте и здоровье женщины. Они сопровождаются демонстрацией гимнастических упраж-

ПЕРВОМАЮ НАВСТРЕЧУ ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

День международной солидарности трудящихся коллектив первого цеха динасового завода встречает веселыми результатами. В социалистическом соревновании уверенно лидируют труженники отделения безобжиговых динасовых изделий, возглавляемые Ю. Н. Талановым. С начала апреля они выдали дополнительно к заданию сто сорок восемь тонн огнеупоров.

Ударно трудится смена А. Н. Бабича. Большой вклад в общий успех вносят сортировщик блоков Ф. Г. Валнев, сортировщик безобжиговых изделий М. Имакаева, формовщик блоков А. Н. Нухов.
М. УДАВИХИНА, рабкор.

ДЛЯ НУЖД ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

К выпуску товаров народного потребления коллектив завода железобетонных изделий и конструкций приступил сравнительно недавно. Однако успехи уже налицо. В прошлом году, например, через таро-ремонтное предприятие он продал продукции на 14,6 тысячи рублей. Для своих нужд первоуральцы приобрели двести семьдесят кубических метров товарного бетона, двести восемьдесят кубометров раствора, двадцать два комплекта деталей для гаражей.

Нынче труженники предприятия намерены освоить производство деревометаллических ворот и ограждений, предназначенных автолюбителям и садоводам.

Г. КИТОВА, начальник кредитного отдела отделения Госбанка.

Их показывает председатель комиссии женской гимнастики ДСО «Спартак» РСФСР тренер Е. Г. Патри-

ВСТРЕЧА РАБСЕЛЬКОРОВ

Недавно в райкоме КПСС прошла встреча рабселькоров и редакторов стенгазет с руководителями района. Первый секретарь райкома КПСС П. З. Сысолятин рассказал об итогах работы трудовых коллективов района за первый квартал, поставил задачи перед активистами печати на весенне-летний период.

На встрече присутствовали и ответили на вопросы председатель райисполкома Л. Т. Некрасов и зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии Е. С. Черепанов.

Активисты печати награждены почетными грамотами и памятным подарком.

А. АЛИКИН, редактор районной газеты.

